К формированию коммуникативной компетенции через сетевую проектную деятельность
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Данная статья раскрывает тему использования сетевого взаимодействия на уроках английского языка и во внеурочной деятельности, предлагает разные варианты данного взаимодействия, рассказывает о плюсах сетевых проектов для учителя английского языка в сравнении с другими вариантами сетевого взаимодействия, указывает на возможные трудности и проблемы, которые могут возникнуть при использовании сетевых проектов.  
Введение

Развитие сетевого взаимодействия, формирование культуры общения в электронной среде – одно из приоритетных направлений современной системы образования. Воспитывая поколение «Z», которое привыкло к современным гаджетам и не представляет себя без мобильного телефона или планшета, очень сложно остаться в стороне и не заметить перспективы данной ситуации. Реализация любого проекта предполагает повышение качества образовательного процесса, формирование ключевых компетенций как результата образования. Таким образом, выбор сетевого взаимодействия как эффективного инструмента для формирования коммуникативной компетенции на уроках английского языка является очевидным решением, так как генеральная цель учебного предмета «Иностранный язык» - это формирование поликультурной личности. Коммуникативная компетенция — владение совокупностью речевых, языковых, социокультурных норм изучаемого языка, а также компенсаторными и учебно-познавательными умениями, позволяющими выпускнику учреждения общего среднего образования решать стоящие перед ним речевые, образовательные, познавательные и иные задачи [2, с. 6]. Поэтому совместно с учащимся постоянно нахожусь в поиске и реализации интересных замыслов, которые будут этому способствовать. 
Подходы к решению проблемы в сравнении
Не секрет, что социальная успешность обучающегося достигается через организацию социокультурной и образовательной среды на основе взаимодействия школы с различными государственными и социальными институтами, а также через расширение возможностей социально-ориентированной проектной деятельности обучающихся. Учащиеся сами прекрасно понимают, чтобы быть поликультурной личностью, необходимо знание иностранного языка. Какие пути решения для этого учитель может предложить?

Этому может способствовать дистанционное обучение, участие в сетевом взаимодействии с международными организациями, так как это показывает учащимся, к какому международному стандарту нужно стремиться. Так поступает большинство учителей. Например, взаимодействие с Британским Советом, где совместно с учащимися можно подписаться и пройти курс «Exploring English» (https://www.futurelearn.com/courses/explore-english-language-culture/9/steps/444717). В течение четырех недель учащиеся с удовольствием совместно с учителем и самостоятельно дома знакомятся с особенностями изучения языка. Курс включает в себя четыре темы: роль современных технологий в изучении английского языка, достопримечательности Великобритании, интересные факты из области музыки и литературы. Особенностью курса является то, что учащиеся могут получить информацию от носителей языка, высказать свое мнение на английском языке на форуме, увидеть географию распространения участников курса. Также постоянно уделяется внимание грамматическим и лексическим аспектам языка, что позволяет учащимся повысить уровень владения английским языком, узнать новую информацию о Великобритании, а также на форуме рассказать о своей стране, о любимых достопримечательностях в Беларуси, о предпочтениях в музыке и литературе. Такая форма работы способствует формированию поликультурной многоязычной личности. Это может помочь дальнейшему социокультурному развитию, подготовит к восприятию и познанию ценностей новой культуры в диалоге с родной, покажет возможность представить свою страну в условиях иноязычного межкультурного общения.
Сложность такого взаимодействия заключается в том, что учащиеся должны иметь хорошую языковую подготовку или взаимодействовать только с учителем, что не делает их самостоятельными. Также учащиеся не создают свой продукт, поэтому у них нет возможности максимально проявить себя.

Поэтому еще одним из продуктивных способов решения проблемы может стать участие в сетевых проектах, например, проводимых Международным образовательным марафоном «Купаловские проекты». На уроке английского языка перед учителем всегда стоит проблема, как правильно оценить ответ учащегося, какие критерии использовать для этого, ведь результатом работы должно стать говорение. Участие в сетевых проектах помогает этому, так как у учащихся есть возможность формирования коммуникативной компетенции. Любой сетевой проект предполагает участие ребят в работе форума, где они высказывают свою точку зрения, учатся дискуссировать, общаться. Результаты исследований оформляются в виде компьютерных продуктов деятельности в соответствии с критериями оценивания, что повышает компьютерную грамотность учащихся. Проводится оценка первоначального опыта и интересов участников, позволяющая оценить, обладают ли они необходимыми знаниями и умениями, которые помогут успешно продвигаться в проекте. Отслеживается пошаговое продвижение участников в проекте и организуется обратная связь. На протяжении всего проекта проводится промежуточная и итоговая рефлексия, которая помогает учащимся оценить себя, увидеть свой личностный рост. Осуществляется распределение участников по группам в соответствии со склонностями и интересами учащихся, что мотивирует их на проведение исследований в проекте, а также учит работать в команде. Сетевое проектирование имеет много перспективных идей и возможностей, позволяет вовлечь учащихся в интересный мир английского языка, повышает мотивацию к изучению предмета, дает возможность выйти за пределы класса, увидеть и сравнить себя, свои знания с другими участниками, ребятами из разных мест проживания, узнать их взгляды на разные ключевые вопросы, предложенные для обсуждения, применить на практике знания об использовании информационно-коммуникационных технологий.
Учитель является координатором проекта, направляет учащихся, давая им самостоятельность в принятии решений. Это удобно, так как любой сетевой проект имеет четкую структуру, что облегчает организацию и осуществление проектной деятельности.

 Из недостатков можно выделить малое количество сетевых проектов для учащихся на английском языке. Английский язык, не являясь родным языком для учащихся, требует постоянной практики и тренировки. К сожалению, не все учащиеся обладают феноменальной памятью, усидчивостью, терпением. Таким образом, поиск нестандартных подходов к изучению предмета с целью повысить качество образовательного процесса делает участие в сетевых проектах и использование информационно-коммуникационных технологий оправдано необходимыми средствами обучения. 

Бесспорно, удобство заключается в том, что учителю нужен только компьютер и локальная сеть, чтобы эту информацию в нужный момент использовать. Одной из особенностей является то, что использование ИКТ должно быть дозировано, согласно нормам, установленным СанПином [1, с.10].
Заключение

Таким образом, взаимодействие учащихся в сетевых проектах способствует формированию ключевых компетенций личности 21 века: владение информационно-коммуникационными технологиями, сотрудничество, само- и взаимооценивание, креативность, развитие лидерских качеств, а также помогает улучшить качество знания по предмету. Поэтому это эффективный инструмент формирования коммуникативной компетенции учащихся на уроках английского языка.
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