САЙТ литературного квилта «Будьте счастливы, мечтатели!»
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Вид ресурса
Педагогический информационный ресурс краткосрочного сетевого читательского взаимодействия с интерактивными элементами. Содержит материалы в текстовой и мультимедийной форме для организации деятельности  участников проекта 
Модель использования ресурса: дистанционная индивидуальная работа: учащийся регистрируется в проекте, знакомится с темой литературного квилта, текстом, создает отзыв и размещает его на соответствующей виртуальной доске.
Ресурс доступен неограниченному кругу пользователей. 
Аннотация
Литературный квилт носит образовательный  характер. Читательские предпочтения школьников убеждают в возрастающей значимости влияния литературы  на развитие личности ученика. Налицо и позитивные, и негативные тенденции. Организация конкурсов, публикация читательских отзывов о книгах, организация литературных викторин, диспутов и обсуждение книг в молодежной среде при умелом руководстве взрослых способно сдвинуть проблему детского чтения с мертвой точки. Приобщение детей к чтению имеет огромный социальный смысл: перед книгой все дети равны.
Цели литературного квилта – формирование читательской компетентности учащихся в процессе сетевого взаимодействия, развитие читательской активности, коммуникативных навыков, повышение интереса к лирическим произведениям русской литературы. В ходе квилта учащиеся знакомятся с биографическими сведениями об Э. Асадове, читают стихотворение автора  и создают эссе. Размышляя, создавая, сотрудничая,  участники отвечают на вопрос «Что значит, быть мечтателем?»
Результатами  проектной деятельности участников станет коллекция эссе на виртуальной доске. Адрес сайта: https://clck.ru/GYAZk
Конечный пользователь

Учащиеся старшего школьного возраста 
Учебная дисциплина

Литературный квилт направлен на развитие устойчивого интереса к изучению русской литературы, ориентирован на самостоятельную деятельность учащихся через использование информационно-коммуникационных технологий. 
Технические требования
Сервисы WEB 2.0 (онлайн-доска, интерактивный тест, анкета)
Внедрение

Литературный квилт  разработан в рамках инновационного проекта «Внедрение модели формирования читательской компетентности учащихся в процессе сетевого взаимодействия». Проведен в сентябре 2018года.
