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В статье проведен сравнительный анализ технологии разработки сетевых проектов учебного характера, используемой на международном дистанционном образовательном марафоне “Купаловские проекты”, и современной технологии разработки проектов Scrum. Даются рекомендации для внесения изменений в структуру марафона для полного отказа от каскадной модели разработки проектов. 
Введение

Сетевая проектная деятельность в настоящее время рассматривается в качестве актуального приложения к традиционной образовательной системе в силу необходимости формирования ключевых компетенций у выпускников учреждений образования и их адаптации к жизни в информационном обществе. Метод проектов в сочетании с информационно-коммуникационными технологиями способствует формированию исследовательских и коммуникативных навыков, навыков критического мышления, сотрудничества и других [1]. Накопленный опыт в организации сетевого взаимодействия с участниками инновационного проекта “Внедрение модели использования информационно-коммуникационных технологий в проектно-исследовательской деятельности учащихся” [2] и проведении международного дистанционного образовательного марафона “Купаловские проекты” [3] позволяет вынести на обсуждение некоторые аспекты данной проблемы. 

Современный подход к разработке сетевого образовательного проекта на основе использования технологии Scrum взят на вооружение и в образовании [4]. В статье дается сравнительный анализ данной технологии и технологии разработки проектов, используемой на марафоне “Купаловские проекты” (КП). 
Сравнение методологий разработки сетевых проектов
Проведем анализ технологии разработки сетевых проектов в рамках марафона КП, сопоставляя с отдельными этапами разработки проектов согласно технологии Scrum.
В качестве владельца продукта, обладающего видением характеристик и особенностей конечного продукта, в КП выступает Гродненский государственный университет имени Янки Купалы в лице его представителя – руководителя марафона. 

В роли команды, участниками которой являются педагоги, выполняющие основную работу (создание сетевого проекта), выступают авторы будущих сетевых проектов, которые облагают определенным уровнем компетенций для реализации целей и задач марафона. Круг этих компетенций расширяется в ходе проведения марафона. Набор команды для КП осуществляется через регистрационную форму, доступ к которой предоставляется с объявлением начала марафона.
Следующая роль, которая определена в технологии Scrum, – скрам-мастер – лицо, в обязанности которого входит контроль хода реализации проекта, помощь команде в устранении препятствий на пути достижения цели. На марафоне КП эти обязанности выполняет тьютор маршрута – педагог, владеющий технологией разработки сетевых проектов (автор не менее одного проекта, активный участник апробации, проведения и экспертизы сетевых проектов). Команда тьюторов определяется также в начале марафона путем объявления о наборе в команду руководителей марафона, через регистрационную форму. Тьютор-стажер – помощник тьютора, рассматривается в качестве перспективного педагога, способного перейти в ранг тьютора на последующих марафонах.
Список требований, предъявляемых к целям КП и его продуктам (бэклог продукта), обозначен в Положении о марафоне, шаблоне сайта сетевого проекта, критериях оценивания портфолио проекта. Шаблон сайта представляет собой некий каркас проекта, особенно облегчающий работу начинающих педагогов, однако реализация требований бэклога осуществляется на основе творческого и системного подходов. 
На следующем этапе Scram-разработки участникам команды необходимо оценить каждый пункт бэклога с позиций уровня сложности и затрат, которые потребуются для его выполнения. Данный этап на марафоне “Купаловские проекты” не представлен. Однако, так как будущие авторы владеют разным уровнем требуемых компетенций, представляется целесообразным включение этого этапа в стратегическую программу проведения марафона. Это позволит тьюторам правильно распределить свои обязанности применительно к каждому автору, оказать своевременную качественную помощь на основе данных оценивания участников команд.
Первое скрам-собрание для планирования спринта – времени для выполнения части заданий, реализуется на марафоне на первом вебинаре, который проводится отдельно для тьюторов и авторов. Время выполнения заданий устанавливается на КП жестко – одна неделя на один Шаг (спринт) марафона. Шаг – отдельный этап выполнения заданий, объединенных общей целью, например, «Обучение с использованием метода проектов», «Планирование учебного проекта», «Организация совместной работы в сети Интернет», «Оценивание продуктов учебной деятельности учащихся» и т.д. Полагаем правильным предусмотреть на марафоне КП возможность планирования индивидуальных спринтов для каждого маршрута в соответствии с уровнем компьютерных компетенций авторов. Таким образом будет обеспечиваться дисциплинированность авторов при выполнении заданий на каждом Шаге марафона и прослеживание индивидуальной траектории прохождения марафона. 

Использование игрофицированной системы на маршрутах КП позволяет поощрять авторов за своевременное и качественное выполнение заданий. Представляется, что введение балльной системы для оценки выполняемого на каждом спринте задания позволит реализовать один из важных Scrum-принципов, согласно которому команда будет стремиться превосходить уровень наработанных баллов предыдущего Шага, наращивая благодаря этому свою производительность.
Результаты работы авторов на каждом Шаге маршрута отображаются в таблице продвижения. Таблица доступна для просмотра всеми участниками маршрута. Представляет интерес использование скрам-доски, содержащей колонки: «Нужно сделать», «В работе», «Сделано» для планирования и контроля деятельности авторов. Сетевой характер марафона позволяет для этого использовать онлайн-доски.
Скрам-доска способствует четкому планированию и корректировке деятельности авторов, самоконтролю собственной деятельности. Тьютору проще координировать работу авторов, предлагать конкретные рекомендации к выполнению заданий при несоблюдении их сроков выполнения. В ходе работы над проектом содержимое скрам-доски уточняется. 
Также считаем целесообразным включение в программу проведения Марафона скрам-собраний для ответа на вопросы: «Что вы сделали вчера, чтобы помочь команде завершить спринт?», «Что вы будете делать сегодня, чтобы помочь команде завершить спринт?», «Какие препятствия возникают на пути продвижения команды?». В условиях сетевого взаимодействия участников команды для этих целей возможно заполнение рефлексивной анкеты.

Отметим, что при проведении созданного проекта участники заполняют таблицу З-И-У-К (знаю – интересуюсь – умею – как узнал) до начала проекта и после его проведения. Это позволяет участникам осмыслить процесс работы над проектом, оценить результаты собственной деятельности. Как видно, такие таблицы представляют собой некий аналог скрам-таблиц (собраний) и могут использоваться на каждом спринте (Шаге) марафона. 
По завершении спринта на встрече участников команды Scrum-команда делает обзор спринта, анализируя выполнение запланированных заданий. На марафоне КП анализ деятельности авторов обозначается путем выделения определенным цветом ячеек гугл-таблицы, изображениями, комментариями в соответствии с продвижением команды. Полагаем, что реализация указанной выше Scrum-идеи о совместных обсуждениях каждого Шага марафона приведет к повышению его эффективности. 
Проведение ретроспективного онлайн-собрания авторов после предъявления результатов работы по итогам спринта позволит обсудить положительные стороны деятельности авторов, способы улучшения сотрудничества и сетевого взаимодействия, выявленные трудности, ошибки, пути их устранения и профилактики.
Заключение

Таким образом, сравнительный анализ технологии разработки сетевых проектов на марафоне «Купаловские проекты» и методологии Scrum позволил выявить наличие некоторых общих принципов в планировании деятельности участников и ее контроле. Для полного отказа от каскадной модели разработки целесообразно использовать индивидуальный подход при создании бэклогов с учетом уровня готовности Авторов к выполнению заданий, балльную систему планирования деятельности команды, самоконтроль с помощью скрам-досок, тщательное обсуждение итогов каждого Шага, проведение скрам-собраний. 
Список литературы
1. Макарова, Н.П. Из опыта формирования навыков проектной деятельности у студентов педагогических специальностей / Н.П. Макарова // Университет образовательных инноваций. Электронный научно-методический журнал Гродненского государственного университета имени Янки Купалы. – 2017 . – № 3. – С.1-9. 
2. Макарова, Н. П. Об организации электронной среды взаимодействия педагогов в условиях человекосообразного образования / Н.П. Макарова // ТехноОбраз -2015. Технологии развития личности обучающихся в условиях человекосообразного образования: материалы X междунар. науч.-практ. конф., посвященной 75-летию ГрГУ им. Я. Купалы (Гродно, 17-18 марта 2015 г.). В 2 ч. Ч. 2 / ред.кол.: В.П. Тарантей и др. – Гродно : ГрГУ им. Я. Купалы, 2015 . – С.62-65.
3. Макарова, Н.П. “Купаловские проекты” как школа разработки сетевых проектов / Н.П. Макарова // Цифровая трансформация образования [Электронный ресурс]: сб. мат. 2-й Межд. науч.-практ. конф., Минск, 27 марта 2019 г. / отв. ред. А. Б. Бельский. – Минск: ГИАЦ Минобразования, 2019. – Режим доступа: http://dtconf.unibel.by/doc/Conference_2019.pdf. – С. 231-233.
4. Калиновская, Е.М. Опыт внедрения технологии Scrum в учебный процесс / Е.М. Калиновская [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://clck.ru/GVXUU. – Дата доступа: 10.06.2019.
Макарова Нина Петровна, доцент кафедры современных технологий программирования Гродненского государственного университета имени Янки Купалы, кандидат педагогических наук, доцент, makarova_np@grsu.by
