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Вид ресурса
Педагогический информационный ресурс детерминированного характера с интерактивными элементами (интерактивные справки, обратная связь, рефлексивное взаимодействие и др.). Содержит материалы в текстовой, графической и мультимедийной форме для организации деятельности всех участников проекта на каждом его этапе, для предъявления учебной и другой информации (презентации, ментальные карты, таблицы, плакаты, видеоролики, сборники задач, демонстрации, истории в форме сторителлинга и др.), контроля и оценки деятельности участников сетевого проекта. 

Модель использования ресурса: дистанционная индивидуальная и командная работа под руководством педагога-координатора.

Ресурс доступен неограниченному кругу пользователей. 
Аннотация
Цели проекта – овладения первичными навыками организации использования перевернутого обучения в будущей профессиональной деятельности. Участники отвечают на вопрос «Перевернутое обучение улучшает образование?».

Проект направлен на формирование: 

1) в ходе реализации проекта у учащихся расширятся и систематизируются знания и представления о перевернутом обучении;
2)  знаний об структуре технологии перевернутое обучение;

3) умений творческой деятельности по созданию и разработке планов - конспектов перевернутых уроков;

4) в ходе проекта обучающиеся освоят некоторые сервисы веб 2.0; научатся работать с документами совместного доступа.
Конечный результат проекта – создание плана - конспект урока, и рекомендаций для организации работы в перевернутом классе. 
Конечный пользователь

Студенты университетов специальности Математика (научно-педагогическая деятельность), Физика (научно-педагогическая деятельность).
Учебная дисциплина

«Методика преподавания информатики» специальности Математика (научно-педагогическая деятельность), Физика (научно-педагогическая деятельность), по теме «Смешанное обучение» в 2018-2019 г.г.

Учебные темы проекта: согласна примерному календарно-тематическому планированию. 
Учебное содержание проекта: согласна примерному календарно-тематическому планированию.
Ресурс направлен на расширение управляемой самостоятельной работы студентов в сочетании с информационно-коммуникационными технологиями.
Технические требования
Требуется аккаунт google для выполнения заданий с помощью сервисов WEB 2.0 (документы google, лента времени, инфографика, средства для создания видео, интерактивные карты и др.). 
Внедрение
Сайт разработан в рамках международного дистанционного образовательного марафона «Купаловские проекты 2018», прошел апробацию в педагогической среде в Летней сессии Июнь. 
